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1. Транспортировка, складирование и хранение 

1.1. Подготовка к транспортировке продукции 

1.1.1. Перед транспортировкой панели KODERUS обмотать специальной защитной плёнкой, 

предохраняющей продукцию от неблагоприятных погодных условий и других факторов. Не 

допускать повреждения упаковки во время погрузки, транспортировки и выгрузки. 

 

1.2. Погрузка продукции в транспортное средство 

1.2.1. Погрузку продукции в транспортное средство производить только с помощью крана-

манипулятора или погрузчика. 

1.2.2. Каждый ряд панелей или каждый ряд поддонов панелей, для обеспечения их безопасности, 

надёжно закрепить затянутыми ремнями, без превышения нагрузки в 50 кг. 

 

1.3. Транспортировка 

1.3.1. Во время транспортировки запрещается дополнительно нагружать поддоны с изделиями во 

избежание дополнительных горизонтальной и вертикальной нагрузок на них. Строго 

запрещается грузить поддоны друг на друга. 

 

1.4. Выгрузка продукции 

1.4.1. Во время выгрузки поддоны с панелями выгружать из транспортного средства с помощью 

крана-манипулятора или погрузчика. 

1.4.2. После выгрузки обеспечить равномерное размещение продукции на ровной поверхности во 

избежание любых ударов. 

 

1.5. Складирование и хранение продукции по месту строительства 

1.5.1. Продукцию KODERUS складировать по месту строительства на ровной (горизонтальной) 

поверхности. Поддоны с панелями накрыть для защиты их от прямых солнечных лучей, 

дождя и пыли. 

1.5.2. Поддоны с изделиями KODERUS хранить, не допуская их соприкосновения с поверхностью 

земли. 

1.5.3. Число панелей на одном поддоне не должно превышать 10 шт., а высота — превышать 2,5 м. 

1.5.4. В случае повреждения в период складирования специальной защитной плёнки в зазоры 

между панелями может проникнуть вода, что в свою очередь приводит к появлению пятен 

на поверхности панелей. 

 

 

2. Подготовительные строительные работы перед установкой панелей 

2.1. Температура во время выполнения работ и после их завершения 

2.1.1. Монтаж отделочных панелей с утеплением допускается в любое время года и при любой 

температуре окружающей среды. Однако при этом необходимо правильно и в соответствии 

с погодными условиями подбирать монтажные материалы. Материалы подбирает заказчик. 

Изготовитель панелей (в данном случае ЗАО Koderus) ответственности за выбор материалов 

не несёт. 

2.1.2. Приступать к работам по поклейке термоизоляционных панелей разрешается только после 

покрытия всех горизонтальных плоскостей здания (кровельное покрытие, парапеты плоских 

крыш, края скатных крыш и элементы стоков дождевой воды), заполнения проёмов здания 

(дверей, окон, витрин) и монтажа гидроизоляции цокольного и подвального перекрытия. 

2.1.3. В новых строящихся и реконструируемых зданиях должны быть завершены внутренние 

работы по оштукатуриванию стен и бетонированию полов, при этом следует дождаться 

высыхания кладки, штукатурки и бетона во избежание накопления в стенах слишком 

большого количества влаги. Фундамент и прочие соприкасающиеся с землёй элементы 

необходимо покрыть горизонтальной гидроизоляцией во избежание попадания влаги. 
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2.1.4. Перед началом работ по утеплению стен подрядчик обязан представить заказчику для 

согласования очерёдность работ, решения по отдельным узлам, а также оговорить места для 

складирования материалов на объекте. 

2.1.5. Прочие дополнительные детали системы утепления необходимо хранить в сухом месте, с 

защитой от механических повреждений. 

2.1.6. За своевременный заказ материалов, их выгрузку и складирование на объекте отвечает 

подрядчик. Заказ продукции оформляется предварительно за 20 рабочих дней. 

2.1.7. Запрещается выполнять работы по поклейке термоизоляционных отделочных панелей при: 

a) скорости ветра или порывов ветра 18 м/сек. и более; 

b) образовании на поверхности каменной кладки или панелей инея или наледи; 

c) отсутствии всех обязательных мер безопасности (исправные строительные леса, 

предохранительные пояса, каски и т. п.); 

d) во время дождя на незащищённых от осадков рабочих участках; 

e) неисполнении требований пунктов 2.1.2. и 2.1.3. 

 

2.2. Оценка и подготовка основания 

2.2.1. Необходимо удалить с фасада сооружения все загрязнения, остатки раствора и прочие 

материалы, способные ухудшить сцепление панелей со стенами. 

2.2.2. Поверхности, отличающиеся повышенной впитывающей способностью (газобетон), а также 

крошащиеся или пыльные поверхности тщательно очистить и обработать грунтом глубокого 

проникновения. 

2.2.3. С силикатных блоков, кирпичной кладки и бетона удалить выступающие части (раствора, 

рыхлого бетона). Для укрепления поверхности и снижения абсорбирующей способности 

кладку из силикатных блоков обработать импрегнирующим грунтом. Для кладки из 

силикатных кирпичей и бетона грунтование не требуется. После грунтования панели с 

утеплением клеить не ранее чем через 4 часа. 

2.2.4. Все работы, повышающие влажность основания, следует завершить минимум за 72 часа до 

начала поклейки термоизоляционных панелей. 

2.2.5. В случае утепления (если таковое является частью проекта) строящегося здания монтаж 

крыши и все прочие работы по кладке и бетонированию, вызывающие увлажнение здания, 

следует завершить минимум за 14 дней до начала поклейки термоизоляционных панелей. 

2.2.6. Проведение проводки электричества, сигнализации, камер видеонаблюдения завершить до 

начала работ по утеплению, при этом оставив в соответствующих местах более длинные 

концы кабелей (в зависимости от толщины материала KODERUS с утеплением). 

2.2.7. Все предусмотренные вставные детали, предназначенные для крепления перил, 

ограничителей для дверей, держателей осветительных приборов и т. п., установить до 

начала поклейки материалов утепления. 

2.2.8. Водосточные трубы и прочие системы отвода ливневой канализации устанавливать после 

завершения работ по утеплению. 

2.2.9. Перед поклейкой панелей с утеплением необходимо проверить вертикальную и 

горизонтальную геометрию здания, на чертеже отметить неровности отдельной плоскости 

фасада. Если неровности плоскости превышают допустимые отклонения, подрядчик обязан 

вызвать представителей заказчика и поставщика материалов и представить им метод 

выравнивания плоскости (материалы с утеплением разной толщины, большее количество 

клея). Допустимое отклонение — 30 мм. 

2.2.10. При проверке вертикальности фасада в углах плоскостей следует опустить верёвки с 

отвесами и прикрепить их к временным опорам на расстоянии, превышающем толщину 

утепления на 2–3 мм, чтобы верёвки не соприкасались с поверхностью панелей. При этом 

выравнивание панелей выполняется с помощью пластиковых колодок соответствующей 

толщины. Наличие данных верёвок обязательно на протяжении всего периода выполнения 

работ по утеплению фасада. 
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2.2.11. Приступая к работам, необходимо учитывать проектное расположение фасадных панелей и 

при необходимости с помощью верёвок или лазера определить вертикальность окон между 

этажами, поскольку вертикальные швы должны совпадать с оконными откосами. 

 

3. Устранение дефектов 

Перед поклейкой панелей KODERUS с утеплением убедиться в отсутствии механических 

трещин и прочих повреждений фасадных клинкерных панелей. 

 

3.1. Замена панели при возникновении механических повреждений 

3.1.1. Беречь панели от механических повреждений. 

3.1.2. В случае возникновения таковых, панель или сегмент клинкера можно заменить ремонтной 

панелью, либо заменить только повреждённую клинкерную плитку. При замене плитки 

сначала следует тщательно удалить повреждённую клинкерную плитку, а затем на её место 

приклеить новую с помощью клея, предназначенного для полистирола. 

 

4. Работы по поклейке 

4.1. Поклейка термоизоляционных клинкерных отделочных панелей 

4.1.1. Утепление здания с помощью системы утепления внешних стен, с использованием: 
 

Утепляемые поверхности Материалы для утепления Толщина материала для 

утепления (см) 

Силикатные блоки  

Силикатный кирпич 

Газосиликатные блоки 

Керамические блоки 

Монолитные, бетонные стены 

Пенополистирол (EPS 80 или 

EPS 100) 

5–30 см 

4.1.2. Термоизоляционные клинкерные отделочные панели на стены здания наклеивать с 

помощью минерального клея, предназначенного для полистирола. Клей на объект 

доставлять в сухом виде. При замешивании клея в месте выполнения работ учитывать 

рекомендации по приготовлению клея (количество воды, время замешивания, время 

созревания, повторное перемешивание, температура окружающей среды) от производителя. 

После повторного перемешивания клей готов к работе. При более низких температурах 

используется специальный клей для холодного сезона. 

4.1.3. Клей на панели наносить по периметру, полосой шириной ~5 см по краям панели, а в 

середине панели расположить три–шесть точек клейкой массы размером с ладонь (рис. 1). 

При резке панелей соответственно меняется способ поклейки — полоса клея располагается 

подальше от края панели во избежание попадания в стыки между панелями. Клей 

распределить таким образом, чтобы после прижимания к поверхности он покрывал не менее 

60 % площади панели. Количество наносимого клея подбирать так, чтобы обеспечить 

хорошее сцепление панели со стеной. Толщину слоя клея подбирать так, чтобы максимально 

выровнять неровности плоскости, но не более 25 мм. Если неровности основания не 

превышают 5 мм, клей на полистирол можно наносить «расчёской». 
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Рис. 1. Покрытие термоизоляционной панели клеем 

 

4.1.4. Если стена или строительные леса не накрыты защитной сеткой — не допускается 

выполнение работ по поклейке или герметизации (рифлению) под воздействием прямых 

солнечных лучей, при температуре окружающей среды выше +25 °C, а также при сильном 

ветре. Во время дождя стены сооружения необходимо защитить от воды посредством 

установки временного козырька. 

4.1.5. Теплоизолирующие панели всегда клеить снизу вверх. Сначала установить панель в нужное 

положение и измерить без клея.  При необходимости можно отшлифовать пенопласт.  

Обратить внимание на выступающие из панели концы оцинкованной перфорированной 

полосы, которые должны быть направлены вверх. При поклейке первого ряда после 

нанесения клея панель приложить к стене, обеспечив снизу опору в виде прибитого бруса 

или цокольного профиля. После завершения поклейки цоколя при выкладке второго ряда 

необходимо обработать фрезой слой вспененного полистирола (EPS) 50 мм, чтобы дождевая 

вода не попадала на армированный слой (рис. 2, разрез А-А). 

 

 

 
 

Рис. 2. Цокольный узел 

 

Между верёвками, вывешенными вертикально по углам здания, натянуть горизонтальную 

верёвку или луч лазерного нивелира для надлежащего выравнивания всего ряда. Перед поклейкой 

второй клинкерной панели края соединения панелей полностью покрыть полиуретановым клеем во 

избежание появления разрывов, способных вызвать потери тепла, тем самым склеивая панели между 

собой. Между панелями оставлять такие же зазоры, как и между клинкерными плитками, для 

обеспечения целостности швов. Завершив поклейку первого ряда, концы оцинкованной 

Перфорированная крепёжная лента 

Минеральный клей Baumit StarContact Speed 

EPS (50–300 мм) 

Стенная кладка 

Отделочная панель 

Горизонтальная гидроизоляция 

Ростверк 

Обработанный фрезой EPS и остаток 

отделочной панели 5–10 мм 

Полиуретановый клей Pesonil Fire Gunfoam B1 

Армирующая сетка 

Армирующий слой 

Полиуретановый клей Pesonil Fire Gunfoam B1 
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перфорированной крепёжной ленты механически зафиксировать крепёжными элементами, 

соответствующими типу кладки. При монтаже второго ряда действовать аналогичным образом, 

однако, прижимая панель к ранее зафиксированной панели, края обеих панелей следует покрыть 

полиуретановой пеной в 3–4  ряда. Панель с нанесённым клеем сразу же установить в нужное место и 

прижать к ранее приклеенной панели. Выровнять панель с помощью лёгких постукиваний и нажатий 

по всей её площади. Для выравнивания использовать штукатурную линейку или уровень. Не 

допускать попадания минерального клея в стыки панелей. 

 

 

Рис. 3. Поклейка на плоскости 

 

4.1.6. При резке термоизоляционных панелей следует предварительно учесть, на что они будут 

клеиться. Части отделочной клинкерной панели рекомендуется отрезать электрическим 

инструментом с алмазным диском без зубьев. 

При резке материала утепления рекомендуется использовать ручную слесарную пилу с 

мелкими зубьями или специальный нож для резки, а также опорную линейку для обеспечения 

точности разрезов. При резке панелей рекомендуется использовать промышленный пылеуловитель во 

избежание попадания пыли на бетонную поверхность. Завершив резку изделия, перед поклейкой 

очистить его от пыли и загрязнений. 

4.1.7. Выполнив дневную норму монтажных работ обязательно накрыть верхние ряды панелей 

плёнкой для защиты от попадания воды между стенной кладкой и фасадными панелями. 

 

5. Соединения панелей 

5.1. Соединение панелей у внешнего угла 

5.1.1. При поклейке панелей с утеплением у внешнего угла, срезать стыковочные кромки 

клинкерной панели для получения ровной кромки (рис. 4). 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 4. Выравнивание концов клинкерной панели 

 

Герметизирующая вставка из выдувного 

полиэтилена, превышающая размер шва на 25 %  
Металлическая крепёжная лента  

EPS (50–300 мм) 

 

Полиуретановый клей Pesonil Fire Rated Gunfoam B1 (пена) 

Дистанционные колодки (5–9 мм) 
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Затем вспененный полистирол разрезать под углом 45 градусов и соединить с другой 

плоскостью в толще материала утепления. Действие повторить на другой плоскости стены. После 

соединения две панели должны сформировать ровный угол. Зазор между панелями из вспененного 

пенополистирола заполнить полиуретановой пеной (рис. 5). 

 

 

Рис. 5. Формирование внешнего угла 

 

5.2. Соединения панелей во внутренних углах здания 

5.2.1. При соединении панелей с утеплением у внутреннего угла здания следует срезать 

стыковочные кромки клинкера и убрать со вспененного полистирола клинкерные плитки. 

Количество убираемых плиток зависит от толщины вспененного полистирола 

присоединяемой панели. С клинкерной панели другой плоскости срезать стыковочные 

кромки для получения соединения согласно рис. 6. Панели склеить между собой 

полиуретановым клеем. Соединительный шов герметизировать силиконом или минеральной 

шпаклевкой. 
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Рис. 6. Формирование внутреннего угла 

 

6. Формование оконных и дверных откосов 

 

6.1. Работы по формованию оконных и дверных откосов, а также других углов (рис. 7) 

6.1.1. Верхний откос установить с наклоном >5 % в сторону фасада, чтобы дождевая вода не 

попадала на окно. 

6.1.2. Система утепления (вместе с армирующим слоем и (или) слоем отделочной плитки) 

напускается на рамы окон и дверей на 25 мм. 

 

Рис. 7. Соединение фасада с оконной рамой. Горизонтальный разрез 
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7. Работы по установке подоконников и надоконников 

 

7.1. Установка подоконников (рис. 8 и 9) 

7.1.1. Для подоконника оставить зазор не менее 45 мм от профиля подоконника. 

7.1.2. Наклон формировать в сторону улицы. 

7.1.3. Сформировав откосы, следует особенно тщательно заполнить полиуретановой пеной все 

оставшиеся зазоры между оконной рамой и материалом утепления, а также зазоры в местах 

соединения панелей с утеплением. Заполненные полиуретаном зазоры армировать 

армирующей смесью и сеткой из стекловолокна. 

7.1.4. После высыхания армирующего слоя склеить клинкерные плитки особым эластичным 

клеем. 

7.1.5. Жестяной подоконник устанавливать согласно стандартному порядку, выступающим на 30–

40 мм от плоскости фасада, с заглублением в боковые стороны на 20–30 мм. 

 

 

Рис.8. Соединение фасада с оконной рамой и подоконником. Вертикальный разрез 
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Рис. 9. Схема монтажа подоконника на фасаде. Вид спереди 

 

7.2. Установка надоконника 

7.2.1. При выполнении работ по установке надоконника руководствоваться ходом работ по 

формированию надоконника (рекомендация), приведённым в пункте 6. 

7.2.2. Верх окна армировать аналогично откосам. После высыхания армирующего слоя склеить 

клинкерные плитки особым эластичным клеем. 
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Рис. 10. Соединение фасада с оконной рамой вверху. Вертикальный разрез 

 

8. Шпаклёвка швов 

8.1.1. Допускается обработка швов минеральной шпаклёвкой как сухим, так и влажным способом, 

с соблюдением рекомендаций производителя шпаклёвки. 

8.1.2. Рекомендуемая для обработки швов температура поверхности от +5 до +30 °C. 

8.1.3. Обеспечить защищающее от прямых солнечных лучей покрытие на протяжении 48 часов. 

8.1.4. Перед обработкой тщательно очистить швы от пыли и других загрязнений, 

снижающих/ослабляющих сцепление. 

 

9. Приёмка работ 

9.1. Приёмка работ по отделке фасада 

9.1.1. Визуальная оценка фасада здания проводится с расстояния 30 м от фасадной стены, с 

затенённой стороны. 
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